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Aos dezoito dias do mês de maio de dois mil e quinze, precisamente às vinte horas, reuniram-

se os Senhores Vereadores no Plenário “Vereador José Ikeda” da Câmara Municipal de 

Adamantina, sito na Rua Osvaldo Cruz, 262 – 1º andar do Paço Municipal “Miguel Abdo”, 

para a realização da 23ª Sessão Ordinária da 16ª Legislatura. A Mesa constituiu-se dos 

titulares: Maria de Lourdes Santos Gil – Presidente, Fábio Roberto Amadio – 1ª Secretário e 

Aguinaldo Pires Galvão – 2ª Secretário. Em seguida a Senhora Presidente solicitou ao 1º 

Secretário que efetuasse a chamada nominal dos Senhores Vereadores, constatando-se as 

seguintes presenças: Aguinaldo Pires Galvão, Diniz Parússolo Martins, Fábio Roberto 

Amadio, Hélio José dos Santos, Luiz Carlos Galvão, Maria de Lourdes Santos Gil, Noriko 

Onishi Saito, Roberto Honório de Oliveira e Rogério César Sacoman. EXPEDIENTE. Foi 

dado início na leitura da Ata da 50ª Sessão Ordinária, realizada em 04 de maio de 2015. O 

Vereador Rogério César Sacoman solicitou a dispensa da leitura, uma vez que a mesma 

encontra-se à disposição dos Senhores Vereadores na Secretaria da Casa.  Lido requerimento 

de pesar pelo falecimento de Genaldo Jose Dos Santos, Alessandro Aparecido Albanez, 

Apparecida Barrena Falvo, Maria Rodrigues De Oliveira, Jose Francisco Marquezin, 

Idalina Boiça Ramalho, Gedalva Ferreira Ferro, Erodites Aredes Luis, Maria Lúcia 

Rodrigues De Sá, Umeo Koaizawa, Aparecida Tebaldi Machado, Antonio Da Silva, 

Romilda Terezinha Ianhes Paes, Angela Frosini Dos Santos, Maura Bosco Da Silva 

Carvalho e Heloisa Mori Kido. Foram lidos os seguintes ofícios. Ofício da Prefeitura 

assinado pela Secretaria da Cultura solicitando indicar os representantes da Câmara para 

compor o Conselho Municipal de Cultura. Ofício do Sindicato dos Servidores Públicos 

Municipais da Região de Adamantina solicitando interferência junto ao Prefeito do Município 

para conceder revisão salarial dos moradores da Vila Freitas, convidando os vereadores para 

participar da tradicional Festa Junina que será realizada dia 30 de maio. Foi lido e despachado 

às Comissões Permanentes o seguinte projetos: Projeto de Lei nº 018/15 – Vereadores Hélio 

José dos Santos, Maria de Lourdes Santos Gil e Diniz Parússolo Martins – que “Dispõe sobre 

a denominação de logradouro público Residencial Barcelona e dá outras providências.” 

Foram lidos e despachados para serem apreciados na Ordem do Dia os Requerimentos nºs 183 

a 204/15. Finalmente foram lidas e despachadas ao Senhor Prefeito para as providências 

cabíveis as Indicações nºs 207 a 246/15. Após a leitura de todo o material, o Senhor 

Presidente deixou livre o uso da palavra sobre o material lido no Expediente. Todos os 

Vereadores usaram da palavra para comentar sobre suas Indicações, Requerimentos, e demais 

proposições apresentadas. Logo após os comentários, a Senhora Presidente informou a todos 

que, não havendo mais nada para ser tratado no Expediente, a Senhora Presidente passou para 

a ORDEM DO DIA. Conforme circular enviada aos Senhores Vereadores, foram apreciadas 

as seguintes proposições: Projeto de Lei nº 018/15 – Vereadores Hélio José dos Santos, 

Maria de Lourdes Santos Gil e Diniz Parússolo Martins –  “Dispõe sobre a denominação de 

logradouro público Residencial Barcelona e dá outras providências.” Deixado livre o uso da 



palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em 

primeira discussão. Projeto de Lei nº 019/15 – PM – que “Dispõe sobre autorização para 

abertura de crédito adicional ao Orçamento da Prefeitura do Município de Adamantina e dá 

outras providências.” Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Projeto de Lei 

Complementar nº 321/15 – Mesa da Câmara - “Dispõe sobre a revisão dos vencimentos dos 

salários, proventos e pensões dos servidores públicos ativos, inativos e pensionistas da 

Câmara Municipal de Adamantina e dá outras providências.” Deixado livre o uso da palavra, 

não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em primeira 

discussão. Projeto de Lei nº 012/15 – PM – que “Dispõe sobre o acréscimo do § 6º no Artigo 

1º da Lei Municipal nº 3.277, de 12 de dezembro de 2007, que dispõe sobre bolsas de estudo 

integrais nos cursos de Graduação da FAI para servidores públicos ativos pertencentes aos 

quadros permanentes das Faculdades Adamantinenses Integradas – FAI, da Prefeitura do 

Município de Adamantina e da Empresa Municipal de Desenvolvimento de Adamantina – 

EMDA.” Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado em segunda discussão e redação final com voto contrário dos Vereadores Roberto 

Honório de Oliveira e Luiz Carlos Galvão. Projeto de Lei nº 015/15 – PM – que “Altera a 

Lei nº 3.332, de 18 de março de 2009, que dispõe sobre verba honorária e de sucumbência 

arbitrada pelo juízo nos processos em que é parte e o Município de Adamantina e dá outras 

providências.” Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade em segunda discussão e redação final. Projeto de Lei nº 

017/15 – Vereador Aguinaldo Pires Galvão – que “Institui no calendário do município o dia 

do Lions Club de Adamantina.” Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em segunda discussão e redação final.  

Projeto de Lei Complementar nº 320/15 – PM – que “Revoga as Leis Complementares nºs 

162, de 23 de março de 2011 e 183, de 24 de novembro de 2011, que dispõem sobre 

autorização para o Executivo Municipal alienar imóveis localizados na Área Comercial, 

Industrial e de Serviços Valentim Gatti.” Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade em segunda discussão e 

redação final. Em seguida foram apresentados os seguintes requerimentos: Requerimento nº 

183/15 – Vereador Luiz Carlos Galvão solicita do deputado federal Eduardo Cury, recurso 

financeiro no valor de R$ 300 mil para obra de infraestrutura urbana nos Parques Eldorado I e 

II. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade.  Requerimento nº 184/15 – Vereador Luiz Carlos Galvão solicita 

do deputado federal Arnaldo Faria de Sá recurso financeiro no valor de R$ 300 mil para obra 

de infraestrutura urbana no Jardim Brasil. Deixado livre o uso da palavra, não houve 

manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 185/15 

– Vereador Luiz Carlos Galvão do estadual Orlando Morando, recurso financeiro no valor de 

R$ 300 mil para recapeamento asfáltico da Vicinal Francisco Bellusci. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 186/15 – Vereadores Luiz Carlos Galvão, Hélio José dos Santos e 

Aguinaldo Pires Galvão solicitam a convocação do secretário Rogério Buchala e Diretor 

Reinaldo Turra para prestarem as seguintes informações: 1 – Por que as áreas localizadas à 

margem da vicinal Adamantina-Mariápolis destinada à construção de casas populares ainda 

não foi leiloada? 2 – Ainda há interesse da Caixa Econômica Federal em adquirir a referida 

área? 3 – Em que estágio se encaixa o projeto de construção de casas populares no Parque 

Itamaraty e o referente à área contígua ao Mario Covas? 4 – Quando o Município pretende 

adquirir nova área para construção de unidades habitacionais populares via CDHU? 5 – 

Quantas casas populares a nossa municipalidade entregará até o fim da administração atual? 



Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 187/15 – Vereador Luiz Carlos Galvão solicita do 

excelentíssimo Secretário Estadual da Educação, Dr. Herman Jacobus Cornelis Voorwald, a 

destinação de um acervo de livros para a Biblioteca Pública Municipal de Adamantina 

Cônego João Baptista de Aquino. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 188/15 – Vereador 

Aguinaldo Pires Galvão solicita da deputada federal Luisa Erundina que viabilize no governo 

estadual recurso financeiro no valor de R$ 300 mil objetivando a reforma do prédio do 

IAMA. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 189/15 – Vereador Luiz Carlos Galvão solicita 

da deputada federal Mara Gabrilli que viabilize no governo estadual recurso financeiro no 

valor de R$ 300 mil objetivando a reforma do prédio do Lar Cristão de Adamantina. Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 190/15 – Vereador Luiz Carlos Galvão solicita do  deputado 

Arnaldo Faria de Sá recurso financeiro no valor de R$ 400 mil para obras de infraestrutura 

nos conjuntos Eldorado I e II. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 191/15 – Vereador 

Luiz Carlos Galvão solicita do Secretário Estadual da Saúde, Dr. David Everson Uip, a 

destinação de uma ambulância. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 192/15 – Vereador 

Aguinaldo Pires Galvão solicita do Deputado Federal Roberto Freire recurso financeiro no 

valor de R$ 120.000,00 para ser destinada a Instituição Solidária Carlos Pegoraro – Casa do 

Garoto. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 193/15 – Vereadores Aguinaldo Pires Galvão, 

Maria de Lourdes Santos Gil, Diniz Parússolo Martins e Roberto Honório de Oliveira 

solicitam do Deputado Federal Marcelo Aguiar recursos financeiros no valor de R$ 400 mil 

para serem alocados em obras de melhorias nas estradas rurais de nosso município. Deixado 

livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 194/15 – Vereadores Aguinaldo Pires Galvão, Maria de 

Lourdes Santos Gil, Diniz Parússolo Martins e Roberto Honório de Oliveira solicitam do 

Deputado Federal Marcelo Aguiar recursos financeiros para o nosso município no valor de R$ 

250 mil para serem alocados em obras de infraestrutura urbana e rural. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 195/15 – Vereador Rogério César Sacoman solicita do Deputado Federal 

Luiz Lauro recurso financeiro no valor de R$ 200.000,00 à Irmandade da Santa Casa de 

Misericórdia de Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, 

colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 196/15 – Vereador 

Luiz Carlos Galvão solicita as seguintes informações: 1- Por que, a despeito de 

contabilizarmos mais de 1000 casos positivos de dengue, o Executivo não decretou estado de 

emergência, causando considerável prejuízo financeiro e em termos de saúde pública da nossa 

comunidade? 2- Do total acima referido, quantas estão funcionando plenamente? 3- Por que 

as que não estão em funcionamento pleno não foram devidamente reparadas? Deixado livre o 

uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 197/15 – Vereador Luiz Carlos Galvão solicita do Secretário Estadual da 

Agricultura, Arnaldo Jardim, recurso financeiro no valor de R$ 50 mil para a realização da 27ª 

EXPOVERDE. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 198/15 – Vereador Luiz Carlos 

Galvão solicita da Ministra do Meio Ambiente, Izabella Mônica Vieira Teixeira, recurso 

financeiro no valor de R$ 100 para a realização da 27ª EXPOVERDE de Adamantina. 



Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Requerimento nº 199/15 – Vereador Roberto Honório de Oliveira do 

Deputado Estadual Estevam Galvão Emenda no próximo Orçamento do Estado no valor de 

R$ 100 mil reais para ser utilizado na construção de banheiros e várias adaptações na quadra 

coberta do antigo prédio que funcionava o CEFAM no Jardim Brasil. Deixado livre o uso da 

palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 200/15 – Vereador Hélio José dos Santos solicita do Sr. Mauro Bragato, 

recursos financeiros visando à construção de um Centro Comunitário no Bairro Parque 

Itamarati. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Requerimento nº 201/15 – Vereador Hélio José dos Santos 

solicita do Deputado Estadual Ricardo Madalena a liberação de uma ambulância para o 

município de Adamantina. Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado 

em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 202/15 – Vereadores Hélio 

José dos Santos e Maria de Lourdes Santos Gil, solicitam do Secretário de Estado da 

Habitação Rodrigo Garcia a liberação de financeiros através do "PEM - Programa Especial de 

Melhorias", a serem alocados em obras de reforma e/ou ampliação do Centro Comunitário do 

Conjunto Habitacional das Azaléias, na Vila Jamil de Lima. Deixado livre o uso da palavra, 

não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº 203/15 – Vereadores Hélio José dos Santos, Luiz Carlos Galvão e Aguinaldo Pires Galvão, 

solicitam as seguintes informações: seguintes informações:  1) - Quais providências estão 

sendo adotadas visando sanar as irregularidades identificadas na Concessão de Direito Real de 

Uso de Imóvel Urbano na Área Comercial, Industrial e de Serviços “Valentim Gatti”, 

devidamente apontadas pela Egrégia 3ª Promotoria de Justiça de Adamantina?  2)  - Quem foi 

o servidor público municipal que autorizou o proprietário da empresa instalada nos Lotes 05, 

06, 13, 14 e 15 da Quadra 05 na Área Comercial, Industrial e de Serviços “Valentim Gatti” a 

transferi-la para outro empresário, inclusive com inscrição municipal concedida em 

25/04/2014? Havia amparo legal para tal autorização? Se positivo, em qual lei municipal foi 

fundamentada essa transferência? 3)  - Que medidas estão sendo adotadas para agilizar a 

concessão de novas áreas ou barracões para os diversos empresários que estão solicitando área 

para instalação/ampliação de empresas em nosso município e não estão tendo êxito em suas 

reivindicações? Deixado livre o uso da palavra, não houve manifestação, colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº 204/15 – Vereadora Noriko Onishi 

Saito solicita do Deputado Estadual Reinaldo Alguz a  liberação de recursos financeiros no 

valor de R$ 100 mil reais para instalação de uma academia ao ar livre a ser instalado na Praça 

Oneide Morellati, no conjunto Habitacional Oiti e Tipuanas. Deixado livre o uso da palavra, 

não houve manifestação, colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Nada mais 

havendo para ser tratado na Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou de imediato à 

EXPLICAÇÃO PESSOAL. Usaram a tribuna para falarem de diversos assuntos os seguintes 

Vereadores. Aguinaldo. O Vereador cobrou agilidade do Executivo, em especial do 

Secretário de Educação na elaboração do Plano Municipal de Educação. Comentou também 

sobre a retirada do projeto de sua autoria, que visa regulamentar o funcionamento das 

farmácias no horário noturno e que em breve estará apresentando um novo projeto. Rogério. 

Falou sobre sua audiência que teve no Palácio dos Bandeirantes com o Vice Governador 

Márcio França, e o Deputado Estadual Ed Thomas, a fim de agilizar os recursos financeiros 

para o início da reforma do Estádio Municipal Antônio Goulart Marmo e também a inclusão, 

no segundo semestre, do vestibular da nossa Fatec. Fábio. Novamente cobrou do prefeito a 

inauguração do prédio da UPA, prometida para o mês de julho. Diniz. O vereador disse achar 

necessário um posicionamento da Associação Comercial sobre a realização das festas na 

cidade, se elas trazem retorno para a cidade ou não, pois, sempre que se fazem estas 



promoções geram muita polêmica com os comerciantes. Hélio. Comentou sobre as Emendas 

dos Deputados Valdemar Costa Neto e Eleuses Paiva, utilizadas para o recapeamento 

restrito das avenidas Adhemar de Barros e Capitão José Antônio de Oliveira, perfazendo um 

total de R$ 700.000,00, conquista sua e dos vereadores Diniz Parússolo Martins, Maria de 

Lourdes Santos Gil, Aguinaldo Pires Galvão e Roberto Honório de Oliveira. Nada mais 

havendo para ser tratado na presente sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos e, invocando a graça e a proteção de Deus e em nome do povo adamantinense, declarou 

encerrada a presente sessão da qual, para constar, lavrou-se a presente ata que, depois de lida 

e discutida, será assinada por quem de direito. Eu, Antônio Spanholo, Assessor Legislativo a 

redigi. Maria Cristina dos Santos digitou e procedeu a seu registro e arquivamento. ****** 
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